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Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Změny skupenství
Anotace – prezentace seznámí žáky s dějem, který vyvolává změna teploty – změna skupenství
Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk – čeština

Očekávaný výstup – žák definuje fyzikální veličinu, vyjmenuje fázové přechody
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – teplo, změna skupenství, fyzika

Druh učebního materiálu – prezentace
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  167 kB

Změna skupenství 
Děj, který probíhá při stejném tlaku a teplotě látky za současného dodávání, nebo odebírání tepla.
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Každá látka má jinou teplotu změny skupenství, přehled teplot je ve fyzikálních tabulkách. Teplota, při které probíhá změna skupenství je závislá na okolním tlaku. Voda při sníženém tlaku může vařit i při nízkých teplotách (méně než 100°C, např. 60°C) a při zvýšeném tlaku je teplota varu vyšší než 100°C. Proto se na vaření používá tlakový hrnec a horolezci vysoko v horách nemůžou vodu ohřát na 100°C. Proto se uvádí „normální tlak“. Atmosférický normální tlak má hodnotu 101 325 Pa a používá se pro výpočty v termomechanice.
[image: image1.png]* K %
* *
. * *
evropsky L

socialni - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vadélavani
[~ 4 fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYGHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

3




V grafu je znázorněna závislost změny skupenství vody  na tlaku.
(obrázek ze zdroje: http://www.stranypotapecske.cz/teorie/voda.asp?str=200904132117210 )
Teplota je uvedena ve stupních kelvina. 


1K = 1 °C


0 K = nejnižší teplota ve vesmíru


0 K =   - 273, 15°C


0 °C = 273,15 K


20 °C = 273,15 + 20 = 293,15 K


100 °C = 273,15 + 100 = 393,15 K











